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Ata da Segunda Sessão do Colegiada Delegado do
Programa de Pós-giítduação em Ecossistemas
Agrícolas e Naturais' do ano de 2019, realizada em
cai'ater ordinário no dia ]4 de março de 2019 às lO
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Campus de Cuiitibanos da Universidade Federal de
Santa Catarina.
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Aos catorze dias do três de março do ano de dois mil e dezanove, às dez horas, na Sala CCI 201
do Centro de Ciências Rurais, Campus de Curitibanos, reuniu-se em sessão ordinária o Colegiado
Delegado do Programa de Pós-graduação em Ecossistemas Agrícolas e Naturais (ta Universidade
Federal de Santa Catarina, conforme Edital de Convocação N.' 002/PPGEAN/2019. Estiveram
presentes a esta Sessão os docentes Alexandre ten Caten, Casar Augusto Maicllioro, Júlia Carita
Niemeyer e Paulo Casar Poeta Felmíno Júnior, além da representante discente, a Mestranda Nádia
da Salva. Havendo quórum, o Coordenador Alexandre ten Caten deu início à Sessão, c.insultando
os membros presentes se haveria a inc]usão de alguma nova pauta que leão consta no edital cle
convocação. Não houve nenhum pedido de illclusãcl e, dessa foitna, o coordenador submeteu a
ordem do dia à apreciação: 1 -- 1 aulas: 1) Apreciação dít ata cja Sessão N.' 007 do Colegiada
Delegado, realizada ein 12 de dezembro de 2018. 2) Apreciação do formulário de validação de
créditos obtidos em diseipl iras isoladas do PPGEAN. 3) Apreciação do resultado final do Processo
Seletivo do PPGEAN 2019/1 , homologado en] 1 5/02/201 9. 4) Apreciação do pedidos de validação
de créditos dos Mestrandos Ana Pauta Caetano, André Luiz Graf Júnior, Gabriela Carolina dos
Santos e Guillerino Alonso Rodeio Ovíedo. 5) Apreciação das indicações, aprovadas czd
r({Áerendz{/7z pela Coordenação do PPGEAN, pala a composição das bancas de defesa cle
dissertação das Mestranclas Atino Bireahls, Cristina Bclincanta, Fabiana Zotzi 13reda e Luziane
Ramos Sales. 6) Apreciação dos deferimentos, concedidos ad /'({Áe/"e/zdun7, aos pedidos de
cance[amento de inatrícu]a dos Mestrandos Leonardo Ferrari e An(pressa Hi]ha Dias. 7)
Deslizamento da Mestrarlda Katine da Silva do PPGEAN. 8) Apreciação dos pedidos de matrícula
em Estágio de Docência, no semestre 201 9/1, pelos Mestrandos Andressa Ketncr, AURA Kaloline
Meirelles, Deiverson Anel da Salva, Fábio Sampaio, Leticia de Andrade Dias, Loutdes Santina
Wilpert e Nédia da Salva. 9) Apreciação dos deferir-nentos, concedidos ad r( Áerendz/nz, aos pedidos
de matrícula em disciplinas isoladas, referentes ao semestre 2019/1. 10) Apreciação dos planos de
ensino das disciplinas do PPGEAN a serem ofertados no semestre 2019/1 . 1 1) Prottogação do
primeiro credenciamento dos docentes do PPGEAN. Discussão sobre novos Ciedenciamentos e
Recredenciamentos no PPGEAN. 12) Solicitação cle credenciamento do Prof. Djalma Eugênio
Sclunitt. 13) Proposta de alteração do ingresso) no PPGEAN para urlla única entrada em Julho. ll
-- Infot'mes: 1) Aula inaugural do PPGEAN no scmesti'e 201 9/1 . 2) Submissão da Coleta Sucupira
referente a 2018. Pauta 1: A Ata da Sessão N.' 007 do Colegiada Delegado, previamente
encaminhada a todos os membros por correio eletrõnico, foi aprovada por unanimidade. Pauta 2:
O fortnulário de validação de créditos obtidos em disciplinas isoladas clo PPGEAN, previamente
encaminhado a todos os membros por correio eletrâníco, foi aprovado por unanimidade. Pauta 3:
O resu]tado final do Processo Se]etivo do PPGEAN 20] 9/1. 110nloloaado em 1 5/02/2019. foi.
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apro''.'ado por unanimidade. Foram aprovados no referido processo seletivo, na seguinte ordem de
classificação, os estudantes: Mayrine da Silvo, Gabriela Carolina dos Sítntos, Juliana Santo Mota,
Fernanda Oliveira da Sirva, André Luiz Grau Júnior, Diego Gabriel Lisa, Ana Pauta Caetano,
Guillermo Alorlso Romero Oviedo, Monalisa Ribeiro Cainargo e Ketlin Schneider. Pauta 4:
Foram aprovados por unanimidade os seguintes pedidos de validação de créditos: três créditos
teóricos validados para a Mestranda Ana Pauta Caetano por ter cursado com êxito a disciplina de
Anatomia de Plantas (EAN41001 9) no semestre 20 1 8/2; quatro créditos teóricos validados para o
Mestrando AJldré Luiz Graf Júnior por ter cursado com êxito a disciplina de Doenças e pragas
agrícolas e sua interação com o ambiente (EAN410016) no semestre 2018/2; quatro créditos
teóricos validados para a Mestranda Gabriela Carolina dos Santos por ter cursado com êxitos a
disciplina de Doenças e pragas agrícolas e sua interação com o ambiente (EAN410016) no
seinestie 2018/2; três créditos teóricos validados para o Mesttarldo Gulllermo Alonso Romero
Oviedo por ter cursado com êxito a disciplina de Geoinformação para o estudo das interações
espaciais (EAN410010) no semestre 2018/2. 1'anta 5: A banca composta pelos
Professores/Pesquisadores Doutores Pitu[o Cegar Poeta Feminino Júnior (presidente/orienta(]or),
Mognos Alan Vivian (memt)ro externo titular), Júlia Canina Niemeyer (membro inteiro titular),
ltosete Pescador (membro externo suplente) e Leosane Cristina fosco (membro interno suplente)
parti avaliar a defesêt da dissertação cla Mestran(ta Aline Birehals foi aprovada por unanimidade. A
banca composta pelos Professores/Pesquisadores Doutores Miguel Pedra Guerra
(presidente/orientador), Claudio Roberto Fonseca Sousa Sobres (membro externo titular), Lírio
Luiz Dal Vesgo (lnembl'o interno titular), Paulo Emílio LtJvato (membro externo suplente) e Paulo
Casar Poeta Fermino Junior (membro interno suplente) ])ara avaliítr a defesa da dissertação da
Mestranda Cristina Belinctmta foi aprovada por unanimidade. A banca composta pelos
Professores/Pesquisadores Doutores Alexandre ten Caten (presidente/orientador), Ricardo Simão
Diniz l)almolin (membro externo titular), Letícia SequinattL] (Incmbro externo titular), Djalma
Schinitt (membro extemo suplente) e Jogo Batista Tolentino Júnior (membro interno suplente)
para avalia a defesa det dissertação da Mestranda Fabiana Zorzi Breda foi aprovada por
unalinlidade. A banca composta pelos Professores/Pesquisadores Doutores Greicy Michelle
Matafiga Conterato (presidente/orientador), Joni Stolberg (membro externo titular), Sabrina
Somacal (membro externo titular), Evelyn Winter da Silvo (membro externo suplente) e João
Batista Tolentino Júnior (membro interllo suplente) para avaliar a defesa da dissertação da
Mestranda Luziane Ramos Salas foi aprclvada por unanimidade. Pauta 6: Os pedidos de
cancelamento de matrícula no PPGEAN por motivo de desistência do curso, protocolados pelos
Mestrandos Leopardo Ferrari e Andressa bilha Dias foram aprovados por unanimidade. O
primeiro obteve deferimento do seu pedido de transferência para o Progrtmla de Pós-Graduação
em Recursos Genéticos Vegetais (PPGRGV), enquanto a segunda foi admitida em processo
seletivo pelo mesmo Programa citado. Pauta 7: Foi aprovada por unanimidade a decisão de
desligar a Mestranda Karine da Silvo do PPGEAN, por motivo de prazo expirado para a conclusão
do curso. A inferida estudante foi notificada por ofício enviado por correio e pclr e-mail. Pauta 8:
Foi aprovado por unanimidade o pedido de matrícula em Estágio de docência (EAN410022) da
Mestianda Andressa Kemer para atuar na disciplina de Doenças Parasitárias dos Animais, ofertada
no Curso de Medicina Veterinária do Campus cJe Curitibanos pelo Departamento de Agricultura,
Biodiversidade e Florestas da UFSC. Foi aprovado por tmaníinidade o pedido de matrícula em
Estágio de docência (EAN41 0022) da Mestranda Adula Karoline Meirelles para atual na disciplina
de Tecnologia de Bebidas Fermentadas, ofertada no Curso de Agrtlnomia do Campus de
Curitibanos pelo Departamento de Ciências Naturais e Sociais da UFSC. Foi aprovado por
unanimidade o pedido de matrícula em Estágio de docência (EAN410022) do Mostrando
Deiversor) Anel da Silvo para atuar na disciplina de Geoplocessamento, ofertada nos Cursos de
Agronomia e Engenharia Florestal do Campus de Curitibanos pelo Departamento de Agricultura,
Biodiversidade e Florestas da UFSC. Foi aprovado por unaninlidítde o pedido de matrícula em
Estágio de docência (EAN410022) do Mostrando Fábio Sampaio para atear na disciplina de
Zoologia Geral, of'ertada nos Cursos de Agronomia e Engenharia Florestal do Catnpus cle
Curitibanos pelo Departamento de Agricultura, Biodiversidade e Florestas da UFSC. Foi aprovado
por unanimidade o pedido de matrícula em Estágio de docência (EAN410022) da Mestranda
Leticia de Andrade Dias para atuar na disciplina de Fitopatologia Agrícola, ofertada no Curso de
Agronomia do Campus de Curitibanos pelo Departamento de Agricultura, Biodiversidade e
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Florestas da UFSC. Foi aprovado })or unanimidade o pedido de matrícula em Estágio de docência
(EAN410022) (ia Mestranda Lourdes Santina Wilpcrt para atuar na (disciplina de
Agrometeorologia, ofertada no Curso de Agronomia dcl Campus de Curitibanos pelo
Departamento de Agricultura, Biodiversidade e Florestas da UFSC. Foi aprovado pot unanimida(te
o pedido de matrícula cm Estágio dc docência (EAN41 0022) da Mcstranda Nádia da Salva pata
atuar na disciplina de Biologia e Ecotoxicologia do Solo, ofertada nos Cursos de Agronomia e
Engenharia Florestal do Campus de Curitibímos pelo Departamento de Agricultura,
13iodiversidade c Florestas cla UFSC. Pauta 9: Foram a])rovados por unaninliclade os seguintes
pedidos dc matrícula em disciplinas isoladas no semestre 2019/1 : pedido dc Angclo 13arbosa da
Seiva para cursar a disciplina de Manejo e Conservação de Recursos Agrícolas e Naturítis
(EAN410001); pedido de Gabriela Christine da Silvo para Guisar Monitoramento e Saúde
Ambiental (EAN410007); pedido de Mateus Melão Borges para Guisar 13ioestatística
(EAN410002). 1'aula 10: Foram submetidos e aprovados os planos dc ensino das seguintes
disciplinas clo PPGEAN a serem ofertadas no setnestre 20 1 9/1 : Mando e Conservação de Recursos
Agrícolas e Naturais (EAN410001), Bioestatística (EAN410002), Seminários l (EAN410003),
Seminát ios [[ (EAN410004) e Monitoralnento e Saúde Amt)ienta] (EAN41 0007). Pauta ] ] : Foi
aprovado pot unanimidade um pedido que será encaminllado à.Câmara dc Pós-Graduação da
UFSC para a pronogação do primeiro credenciamento dos docentes do I'PGEAN até a data cle
31/07/2019. O credenciamento desses docentes expirou em 28/02/2019 e a pronogação visa a
permitir que eles completerll um período de três anos, corltabilizado a partir do Ingresso da primeira
turma de mestrandos do PPGEAN ocorrido em agosto de 2016, O referido pedido contém anexa a
relação c]e docentes que devem ter os seus credenciamentos prorroga(]os. A única Docente que não
teve a pronogação do credenciamento indicada foi a Carta Eloize Carducci, em virtude da sua
saída da UFSC e por não haver, até o momento, um convénio de cooperação fonnal entre esta
Universidade e a instituição na qual a referida protbssota atum. O segundo cncaminllalnento
aprovado por unanimidade, após a discussão desta pauta, foi a criação cle lmla comissão que
conduzirá os trabalhos necessários aos recredenciannentos e aos novos creclenciamentos de

docentes no PPGEAN. Farão parte dessa Comissão os Professores Alexandre ten Caten, Cesai
Augusto Marcllioto, Júlia Canina Niemeyer e Paulo Casar Poeta Feia-nono Júnior. I'aula 12: Ao
pedido de credenciatnento clo Prof. Djallna Eugênio Sclunitt no PPGEAN será apresentada colmo
resposta a sugestão de que o mesmo concretize a sua intenção por meio de ações de apoio colmo,
por exemplo, a oferta de disciplinas no curso de mestrado deste Programa. Tarllbétn será informado
ao mesmo que, no mês de maio de 2019, será publicado uln edital de recredenciamento e novos
credenciainentos de docentes no PPGEAN. Encaminllamento aprovado por unanimidade. Pauta
13: Nesta pauta, foi discutida a ideia de alterar o ingresso de novos inestrandos no PPGEAN do
primeiro para o segundo semestre letivo, levantando-se aspectos positivos e negativos que
poderiam deconel de tal mudança. Nenhum cncaminllamento foi dcl ibctado nesta pauta. Informe
1: No dia 10 de abril de 2019, será proferida pela Professora Dr.' Cristiane Deram, Pró-Reitora de
Pós-Graduação da UFSC, a aula inaugural do semestre 2019/1 do PPGEAN. Informe ll: O
Coordenador informou que o PPGEAN encaminhou à PROPG os dados do Colega CAPES pela
P[ataforma Sucupira, referente ao ano de 20 ] 8. Não havettdo anais assuntos a tratar, o Coordenador
Alexandre ten Caten agradeceu a presença cle todos e deu por encenada a sessão às onze horas e
cinquenta e cinco minutos, da qual, para constar, eu, Delson Antonio da Silvo .júnior, Técnico eln
Assuntos Educacionais do Centro de Ciências Rurais. do Campus de Curitibanos, da Universidade
Federal de Santa Catarina, lavrei a presente ata que, se aprovada, seta assinada pelos nlcnlbros do
Colegiada Delegado. Cutitibanos, 14 de março de 20 1 9.

Alexandre ten Caten
.Cool'denador do PPGEAN

César Augusto Marchioro

Júlia Canina Nimeyer.

Paulo Casar Poeta Fermino Juntei

Nádia da Sirva


